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пія була змушена самостійно захищати себе в суді, оскільки їй навіть не дали 

дозволу мати адвоката. Однак боротьба Олімпії де Гуж не була марною. 

На жаль, жінкам-революціонеркам не вдалось отримати бажані права та рів-

ності, проте, їхня боротьба за реалізацію власних свобод свідчить про глибокий 

рівень розуміння свого становища і бажання розвитку революційних принципів, 

які були б дійсно рівними для обох статей. Постать Олімпії де Гуж є надзвичай-

но важливою, її роботи досі залишаються актуальними, а їх вплив пробудив дис-

кусію та став поштовхом до змін становища і розуміння жінки в суспільстві. 
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Вивчення творів батального жанру є дуже важливим, оскільки картини відоб-

ражають ставлення людства до важливих історичних подій і великих битв мину-

лого. Ян Матейко є яскравим представником польської інтелігенції дев’ятнадця-

того сторіччя, одним із найталановитіших майстрів пензля, автором багатьох ба-

тальних полотен. Найчастіше в його картинах представлені сюжети з історії Речі 

Посполитої. 

Дослідження було виконане за допомогою візуального аналізу художнього 

полотна та зіставлення намальованих предметів екіпірування з їх реальними 

прототипами. Під час проведення дослідження головним джерелом була безпо-

середньо картина Яна Матейка, але також були використані й наукові праці до-
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слідників, які вивчали озброєння та військове спорядження великого князівства 

Литовського [1–5]. 

Картина Яна Матейка «Битва під Варною» зображує події невдалого хрес-

тового походу короля Угорщини і Польщі Владислава ІІІ Вареничка. Сама битва 

відбулася 10 листопада 1444 р. Владислав ІІІ вдягнений у повний пластинчатий 

багато оздоблений обладунок. На бойовому коні короля також є панцир. Добре 

вишколений лицарський кінь коштував дуже дорого, до того ж поранення коня 

могло призвести до падіння вершника та його травмування. Тому у Середньо-

віччі було звичайною практикою надягати броню на бойових коней. 

 

Рисунок 1 – Репродукція з картини Яна Матейка «Битва під Варною» [6] 

Османські війська на картині зображені в здебільшого простій кірасі, без 

захисту рук. На відміну від Владислава Третього, серед османських вояків трап-

ляються шоломи (щоправда, без захисту обличчя, але цей захист був нехарактер-

ним для турецької обладункової справи), але більшість із них все одно носять на 

головах чалми. За спинами в османських лучників ми можемо бачити колчани, 

наповнені стрілами. Елементи військового спорядження та обладунки, з техніч-

ної точки зору виконані на притаманному Яну Матейку достатньо високому рів-

ні, але як і на попередній картині цього автора, ми можемо бачити майже повну 

відсутність шоломів серед головних дійових осіб. Причина цього досить прос-

та – це свідоме художнє рішення, зроблене для передання емоцій персонажів по-

лотна. Та ж сама ситуація спостерігається і на іншій картині цього автора – «Битві 

під Грюнвальдом» [1]. 

Під час аналізу картини Яна Матейка «Битва під Варною» одразу впадає в 

очі те, що король Владислав скаче на османські війська, озброєний лише мечем. 

Таке озброєння нетипове і непрактичне для вершника тих часів. Османи на кар-
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тині озброєні списами, короткими ножами та луками зі стрілами. Довгі списи зай-

мали головну нішу на полях битв Середньовіччя та раннього Нового часу. Вони 

були майже єдиним видом зброї, який давав змогу ефективно протистояти важ-

кій лицарській кінноті. Але на картині ми бачимо короткі списи, за конструкцією 

більш схожі на дротики. Дротики – це короткі списи (1–1,5 метри), вони були 

широко розповсюджені в античні часи, але майже зникли в Середньовіччі і нена-

довго повернулись на європейські поля битв лише після тринадцятого сторіччя. 

Також серед османських вояків трапляються озброєнні короткими загнутими 

кинджалами. Зображення мусульман, озброєних короткими луками, є досить ти-

повим для польських художників-баталістів ХІХ–ХХ ст. У цьому є певна доля 

реалістичності. Справді, багато народів використовували луки досить довгий час 

уже після закінчення Середньовіччя, наприклад, кримські татари. 

Отже, можна зробити висновок, що батальним картинам Яна Матейка прита-

манне якісне з технічної точки зору відображення озброєння і його історична до-

стовірність. Іноді трапляється невеликі неточності, пов’язані з нетиповим озбро-

єнням, але вони зроблені автором свідомо. Ян Матейко добре знав історію, але 

був яскравим представником романтичного жанру. Із обладунками та іншим за-

хисним спорядженням ситуація двояка: з одного боку, вони на картині «Битва 

під Варною» виконані на достатньо високому рівні, з іншого, – трапляються різно-

манітні історичні неточності, які здебільшого зроблені навмисно, під впливом 

романтизму та символізму (наприклад, майже повна відсутність шоломів серед 

обладунків головних дійових осіб картини). 
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